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DEPARTAMENTO LEGISLATIVO 

PAUTA DA 58ª (QUINQUAGÉSIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª 

(SEGUNDA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 20/09/2022. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Projeto de Lei de nº 341, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a criação do Programa de Incentivo Tô de Bike na Cidade de Maracanaú, e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei de nº 342, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Inclui o Programa Casa Dia, no âmbito do Município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 343, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui o Programa de Treinamento Esportivo 

Adaptado e Inclusivo na Rede Municipal de Ensino, no Município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei de nº 344, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel 

(Silvana Maciel) - Institui a Campanha Municipal permanente de Combate ao Abandono 

Afetivo de Idosos, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 345, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Denomina de Rua Francisco Tarciliano de Araújo Plínio, à Rua Sem 

Denominação Oficial, localizada no Distrito de Pajuçara, neste Município e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 251, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Programa Hortas Sociais no Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 252, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui o Programa Maracanaú Cultural e dá outras providências. 

Moção de nº 106, de autoria do Vereador Abias Florencio Bezerra (Abias Bezerra) - 

Requer que seja consignado em Ata e concede Moção de Aplausos ao Doutor MARCÍLIO 

MEDEIROS BARBOSA, Clínico Geral do Posto de Saúde João Pereira de Andrade (JPA), 

localizado no bairro Boa Vista, pelo seu excelente trabalho desempenhado desde 2001. 

Moção de nº 107, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima (Ivonaldo 

Lima) - Requer que seja consignado em Ata e encaminha Votos de Pesar a família da 
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Senhora TEREZINHA PARENTE DA SILVA PORTELA, pelo seu falecimento ocorrido no 

dia 19 de setembro de 2022. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 822, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita 

ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a drenagem completa de toda a 

extensão da Avenida Pastor Chagas Caldas (Avenida VIII), no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 823, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Prefeito, a drenagem, terraplanagem e pavimentação das Travessas São Luiz e 

Jaçanaú, no bairro Siqueira. 

Requerimento de nº 824, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Prefeito, a colocação de redutores de velocidade e faixas de 

pedestres, em toda a extensão da Avenida Central, no bairro Novo Oriente. 

Requerimento de nº 825, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de 

Infraestrutura, a pavimentação asfáltica na Rua Leste Quatro e o recapeamento asfáltico 

da Rua Central Três, no Distrito Industrial. 

Requerimento de nº 826, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Solicita ao Prefeito, o calçamento para toda a extensão das Ruas 13 e 

14, no bairro Residencial II. 

Requerimento de nº 827, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o calçamento da Rua Manoel Róseo 

Landim, no trecho entre as Ruas Antônio Correia Viana e Manoel Moreira Lima, localizado 

no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 828, de autoria do Vereador Paulo César de Oliveira Von 

Paumgartten (Paulinho) - Solicita ao Prefeito, a aquisição do Centro Educacional 

Raimundo Nogueira da Costa, transformando-a na primeira Escola Cívico - Militar do 

Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 829, de autoria do Vereador Antônio Anderson Sousa Macêdo 

(Anderson ET) - Solicita ao Deputado Estadual Julinho, para que interceda junto ao 

Governo Estadual, a construção de uma Areninha para o Campo Novo Jarí, localizado na 
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Rua Dois (02) do bairro Jarí, bem como a construção de uma Areninha no bairro Parque 

Tijuca (localidade conhecida como Jagatá). 

Requerimento de nº 830, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, para que possa decretar utilidade pública e 

desapropriação de uma área situada na Rua Henrique Mendes, no bairro Parque Tijuca, 

para fins de construção de uma areninha, para prática de cultura e esporte. 

Requerimento de nº 831, de autoria do Vereador Wagner Nogueira da Silva Lima - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para que seja implantado novos 

pontos de iluminação pública, bem como a substituição de lâmpadas tradicionais por 

lâmpadas de LED na Rua Mercedes Gadelha, no bairro Olho D'água. 

Requerimento de nº 832, de autoria da Vereadora Maria Ivani Aguiar de Sousa (Ivani 

Aguiar) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a construção de uma 

praça com academia popular e playground, na Travessa Luís Girão com a Rua Geraldo 

Neris, Furna da Onça, bairro Alto da Mangueira. 

Requerimento de nº 833, de autoria do Vereador Abias Florencio Bezerra (Abias 

Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o recapeamento 

asfáltico em toda a extensão da Rua Wilson Roseno, bem como uma lombada elevada, 

em frente a Creche Criança é Vida, no bairro Horto. 

Requerimento de nº 834, de autoria do Vereador Lucinildo da Frota Brito - Solicita ao 

Prefeito, a sinalização horizontal e vertical de toda a extensão das Ruas 51 e 52, no bairro 

Jereissati II. 

Requerimento de nº 835, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita a Secretaria de Segurança Urbana, a instalação de câmeras de 

videomonitoramento em toda a extensão da Rua Anna Vitória Silva Viana, no trecho entre 

os Condomínios Dummar I, II e III, bem como nas Ruas da área interna dos condomínios, 

no bairro Timbó. 

Requerimento de nº 836, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a urbanização 

da Lagoa do Acaracuzinho / Lagoa do Clube da Parceria, localizada entre as Avenidas 

Virgilio Távora e Parque Norte 2, no Distrito Industrial, bem como a requalificação e 

urbanização das Ruas Ana Bilhar e Elífio de Medeiros da Cunha, com recapeamento 
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asfáltico, faixas de pedestres elevadas, padronização de calçadas e sinalização, 

localizadas no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 837, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a sinalização horizontal e 

vertical na Rua R, nos cruzamentos com as Ruas K e L, no bairro Vila Buriti, bem como a 

instalação de 04 banheiros químicos (02 femininos e 02 masculinos), na área de lazer da 

Lagoa do Mingau, no bairro Conjunto Industrial. 

Requerimento de nº 838, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Secretário de Infraestrutura, uma faixa de pedestre elevada na Avenida Senador Almir 

Pinto, de fronte a Loja de Cerâmica Piso Novo, no bairro Jaçanaú. 

ORDEM DO DIA 

DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO 
(10 MINUTOS) 

Projeto de Lei de nº 053, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Institui o Projeto Cultura nas Escolas na Rede Pública de Ensino  em 

Maracanaú. 

Projeto de Lei de nº 054, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel 

(Silvana Maciel) - Autorização a marcação de exames Médicos com requisição de 

Médico particular pela Secretaria de Saúde, desde que o usuário seja Cadastrado no 

SUS. 

Projeto de Lei de nº 060, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Institui o Dia Municipal dos Ostomizados e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 061, de autoria do Vereador Márcio Pereira Caetano - Dispõe 

sobre a criação de um Programa de Reflorestamento condicionado a Flora Local e com 

estudo de plantio para a realidade dos bairros e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 064, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Estabelece a reserva de, no mínimo, 2% (dois por cento) do total das vagas e garante, no 

mínimo, 1 (uma) vaga de estacionamento em locais de uso público ou privado, como 

supermercados, shoppings, hospitais, cemitérios, universidades, clínicas, estádios e 

outros locais semelhantes, para veículos conduzidos por pessoas com deficiência, obesas 

ou que as transportem. 
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Projeto de Lei de nº 065, de autoria do Vereador Pedro Rodrigues de Paula - Dispõe 

sobre a obrigatoriedade dos estabelecimentos que especifica manterem Placa 

esclarecendo o que determina a Lei Federal nº 9605/98 e nº 14064/20, no âmbito do 

Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 074, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Institui a 

Política Municipal sobre Álcool e outras Drogas, no Município de Maracanaú, e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 075, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Criação do 

Projeto Amigo do Esporte e do Lazer, no Município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 076, de autoria do Vereador Pedro Rodrigues de Paula - 

Assegura o direito da pessoa deficiente visual de se locomover com cães-guias no 

transporte municipal do Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 079, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Institui o 

Programa Municipal de Equoterapia como opção terapêutica de saúde pública para 

pessoas com deficiência e/ou com mobilidade reduzida e/ou com outras necessidades 

específicas no âmbito de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 242, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Revoga o Art. 7º da Lei nº 3.126, de 30 de dezembro de 2021, que 

dispõe sobre os critérios de denominação de Ruas, Praças, Monumentos, Obras e 

Edificações Públicas no Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 290, de autoria do Vereador Abias Florencio Bezerra (Abias 

Bezerra) - Denomina nome de Rua Manoel Damião, no Município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei de nº 305, de autoria do Vereador Abias Florencio Bezerra (Abias 

Bezerra) - Denomina nome de Rua Cacique Daniel, no Município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei de nº 326, de autoria do Vereador Abias Florencio Bezerra (Abias 

Bezerra) - Denomina nome de Rua Lídia Xavier da Silva, no Município de Maracanaú e 

dá outras providências. 
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DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 
(10 MINUTOS) 

Veto ao Autógrafo de Lei nº 105/2022 - Dispõe sobre a criação do Programa Olhar 

Maracanaú, para identificar e corrigir problemas visuais nos alunos da Rede Pública 

Municipal, relacionados à refração e facilitar o acesso da população alvo à consulta 

oftalmológica e a óculos corretivo, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 248, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui a criação do Auxílio - Mãe - Cuidadora para crianças com deficiência que 

necessitem de cuidados especiais para realização das atividades de vida diária, e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 249, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Dispõe sobre a colocação nas placas indicativas das Escolas, Praças e Parques Públicos 

e Privadas a Língua Brasileira de Sinais (Libras) para a promoção da integração das 

pessoas Surdas e Deficientes Auditivos. 

Projeto de Indicação de nº 250, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Autoriza ao Chefe do Executivo a instituir no âmbito do Município 

de Maracanaú o Programa de Incentivo a Projetos Culturais, Sociais e Esportivos, 

Unidade de Capacitação Financeira junto ao débito do contribuinte inadimplente com o 

Fisco Municipal do IPTU, na forma que indica e dá outras providências. 

Moção de nº 106, de autoria do Vereador Abias Florencio Bezerra (Abias Bezerra) - 

Requer que seja consignado em Ata e concede Moção de Aplausos ao Doutor MARCÍLIO 

MEDEIROS BARBOSA, Clínico Geral do Posto de Saúde João Pereira de Andrade (JPA), 

localizado no bairro Boa Vista, pelo seu excelente trabalho desempenhado desde 2001. 

Moção de nº 107, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima (Ivonaldo 

Lima) - Requer que seja consignado em Ata e encaminha Votos de Pesar a família da 

Senhora TEREZINHA PARENTE DA SILVA PORTELA, pelo seu falecimento ocorrido no 

dia 19 de setembro de 2022. 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
(03 MINUTOS) 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

822 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
drenagem completa de toda a extensão da Avenida Pastor 
Chagas Caldas (Avenida VIII), no bairro Jereissati I. 

823 Rafael Cavalcante Lacerda Solicita ao Prefeito, a drenagem, terraplanagem e 
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pavimentação das Travessas São Luiz e Jaçanaú, no bairro 
Siqueira. 

824 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Prefeito, a colocação de redutores de velocidade 
e faixas de pedestres, em toda a extensão da Avenida 
Central, no bairro Novo Oriente. 

825 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
pavimentação asfáltica na Rua Leste Quatro e o 
recapeamento asfáltico da Rua Central Três, no Distrito 
Industrial. 

826 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, o calçamento para toda a extensão das 
Ruas 13 e 14, no bairro Residencial II. 

827 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o calçamento da Rua 
Manoel Róseo Landim, no trecho entre as Ruas Antônio 
Correia Viana e Manoel Moreira Lima, localizado no bairro 
Luzardo Viana. 

828 
Paulo César de Oliveira Von 
Paumgartten (Paulinho) 

Solicita ao Prefeito, a aquisição do Centro Educacional 
Raimundo Nogueira da Costa, transformando-a na primeira 
Escola Cívico - Militar do Distrito de Pajuçara. 

829 
Antônio Anderson Sousa 
Macêdo (Anderson ET) 

Solicita ao Deputado Estadual Julinho, para que interceda 
junto ao Governo Estadual, a construção de uma Areninha 
para o Campo Novo Jarí, localizado na Rua Dois (02) do 
bairro Jarí, bem como a construção de uma Areninha no 
bairro Parque Tijuca (localidade conhecida como Jagatá). 

830 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, para que possa decretar utilidade 
pública e desapropriação de uma área situada na Rua 
Henrique Mendes, no bairro Parque Tijuca, para fins de 
construção de uma areninha, para prática de cultura e 
esporte. 

831 
Wagner Nogueira da Silva 
Lima 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para 
que seja implantado novos pontos de iluminação pública, 
bem como a substituição de lâmpadas tradicionais por 
lâmpadas de LED na Rua Mercedes Gadelha, no bairro Olho 
D'água. 

832 
Maria Ivani Aguiar de Sousa 
(Ivani Aguiar) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
construção de uma praça com academia popular e 
playground, na Travessa Luís Girão com a Rua Geraldo 
Neris, Furna da Onça, bairro Alto da Mangueira. 

833 
Abias Florencio Bezerra 
(Abias Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o 
recapeamento asfáltico em toda a extensão da Rua Wilson 
Roseno, bem como uma lombada elevada, em frente a 
Creche Criança é Vida, no bairro Horto. 

834 Lucinildo da Frota Brito 
Solicita ao Prefeito, a sinalização horizontal e vertical de 
toda a extensão das Ruas 51 e 52, no bairro Jereissati II. 

835 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita a Secretaria de Segurança Urbana, a instalação de 
câmeras de videomonitoramento em toda a extensão da Rua 
Anna Vitória Silva Viana, no trecho entre os Condomínios 
Dummar I, II e III, bem como nas Ruas da área interna dos 
condomínios, no bairro Timbó. 

836 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
urbanização da Lagoa do Acaracuzinho / Lagoa do Clube da 
Parceria, localizada entre as Avenidas Virgilio Távora e 
Parque Norte 2, no Distrito Industrial, bem como a 
requalificação e urbanização das Ruas Ana Bilhar e Elífio de 
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Medeiros da Cunha, com recapeamento asfáltico, faixas de 
pedestres elevadas, padronização de calçadas e 
sinalização, localizadas no Distrito de Pajuçara. 

837 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
sinalização horizontal e vertical na Rua R, nos cruzamentos 
com as Ruas K e L, no bairro Vila Buriti, bem como a 
instalação de 04 banheiros químicos (02 femininos e 02 
masculinos), na área de lazer da Lagoa do Mingau, no bairro 
Conjunto Industrial. 

838 Manoel Vieira Correia 
Solicita ao Secretário de Infraestrutura, uma faixa de 
pedestre elevada na Avenida Senador Almir Pinto, de fronte 
a Loja de Cerâmica Piso Novo, no bairro Jaçanaú. 

 

 


